



# 李克强会见美国前总统卡特 两谈当村长经历 称中国将继续推进改革开放

11日上午10时许,中海紫光阁,中国国务院副总理李克强会见美国前总统吉米·卡特和夫人罗莎琳。这是中共十八大与美国总统选举之后,“中国人民的老朋友”、88岁高龄的卡特首次访问中国,也是他首次与李克强举行正式会晤。

在近一小时时间里,李克强对卡特的连串提问逐一解答。其中讲得最多的,就是“改革”。

## “我曾经做过农民,也当过农村的相当于村长”

“中国的改革是从农村开始的。中国现在取得的巨大经济成就,也是当年从农村改革起步的。中国的改革在经济方面取得的巨大成就,受到了人们肯定,也容易被人一眼看到。实际上,这与改革和尊重人的权利、调动人的积极

性密不可分。”李克强说,“我曾经做过农民,也当过农村的相当于村长。在中国改革之前,中国的农民几乎没有决定自己生产什么、向市场提供什么自由。始自中国农村的改革,正是打破了传统的、僵化的、计划的机制,让农民的

积极性充分发挥出来。反过来讲,这也是尊重了农民的权利。中国到现在为止还可以说是一个以农民为主的国家。农民的问题解决了,农民的积极性调动起来了,农民的自由度更多发挥了,他所创造的经济成就难以估量。”

## 村干部不能再强迫农民干什么

得知卡特对中国基层选举十分关注后,李克强对卡特说,你们深入到中国的乡村,了解我们的村民自治,从中可以感受到中国的改革是全面的。

他仍以自己的亲身经历为例证。“过去我当村长的时候,每天早上要指挥每一个生产队甚至是每一个农民,你干什么、他

干什么。现在我们的村委会主任没这个权力。农民有权决定自己今天做什么、生产什么,当然,不能违反法律。而村委会主任如果违背村规、违背法律强迫他们,就可能被选掉,当不成这个官。”

与此同时,李克强并不讳言,中国的经济和社会都在发展进步,但仍然存在诸多问题,

还是一个发展中国家,这是不容否认的。

不知不觉间,一个小时即将过去。在结束会见时,解开一连串问号的卡特高兴地提出今天最后一个愿望:“我们想与您合个影!”

李克强也笑着起身对卡特说:“这不成问题,感谢你为推动中美关系付出的不懈努力。”

综合新华社等

## 刘云山用故事趣解“空谈误国”： 说空话连野猪都骗不了

12月10日,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山来到北京市西城区主持召开座谈会,就“把学习宣传贯彻党的十八大精神引向深入”,听取20位参会者的意见。

刘云山在会上表示,要通过转变作风、端正学风、改进文风,把学习宣传贯彻十八大精神引向深入。判断落实情况好不好,标准,是老百姓提出的问题有没有得到解决。

他批评,有些地方只是在办公室清谈清谈,摆摆龙门阵,侃侃大山,最后不干事。

刘云山说,他最近看了一本书,是前政治局常委李瑞环的文集,里面的一个故事把他“逗笑了”:上世纪90年代初,湖北神农架地区很多野猪横行,赶也赶不走。有人想了个办法,把狮子、老虎等猛兽的声音录下来,支起杆子,用大喇叭放出来。一开始,野猪

还真害怕,吓跑了。

但是过段时间之后,野猪又回来了,因为它们发现只有声音,没有危险。后来野猪把杆子都给拱倒了。

村民们感慨,看来唱高调、说空话连野猪都骗不了。

刘云山说,这个故事谈的就是“空谈误国”。

据《新京报》

## “薄王事件后” 重庆新变化

### 女子特勤队消失 重庆卫视告别“零广告”

从年初开始,重庆的一举一动都强烈地吸引着人们的关注。“薄王事件”“雷政富事件”“近900名警察平反”等关键词让外界的关注陡然聚焦。现实中,麻辣味十足的市井生活背后,重庆各个领域的新变化,低调却实实在在地发生了。



据新华社电

## “务虚”指标大量减少

知情人士曹恒记得,原本重庆市公安局传达精神时最后一句话“必须严格按照要求完成某某事情,否则将严肃追究,追究领导责任及民警责任”之类的强硬语气变成了“请大家严格按照要求执行”。“追责”一词的消失卸下了很多人的心理压力。

此外,据说是王立军设计的,当时号称“与国际接轨”的交巡警车辆已喷涂回全国统一的颜色和图案。街头面容姣好、身材苗条、穿着紧身上衣和马靴的女子特勤支队也不见了。

从工作角度来讲,曹恒觉得最大的变化是大量“务虚”工作的减少。

## 遇非法取证改判或重审

“现在对这块审查得很严,二审一旦查出案件存在非法取证,直接改判或者发回重审。”

日前,近900名警察平反的消息引发社会关注。

曹恒说,实际上,“薄王事件”之后公安内部就展开了平反工作。市局纪委牵头,分局由纪检监察室配合展开的平反工作中,有的民警是自己上门“申冤”,更多的是相关部门逐一调查,有多少民警被追了责,追责的理由是什么,然后反查这个事情到底存不存在,按照警察纪律和条例该不该追责。

陆续已经有受到不公正待遇的警察得到了平反,但曹恒认为,全部完成还需要一段时间。

## 被“黑”民企重见希望

一想起担惊受怕,“都想跑路”的那段“压抑、绝望”的日子,张磊觉得,一切还是充满了希望。

重庆某民营企业工作人员张磊最近正忙于公司恢复后的各种事务,同时也正在为因“涉

黑”被判刑的老板申诉四处奔波。张磊认为,正是“涉黑”的帽子让公司风雨飘摇。直到王立军“夜奔”,张磊才感觉“他们可能要出事”。此前的大段时间他都处于“苦闷和压抑”中。

目前,张磊正在忙着为老板跑申诉。据他说,圈子里一些被判“涉黑”的民企,亲属都在忙这件事。“当然他们有的是有问题,但是重了。”

## 重庆卫视告别“零广告”

业内知情人士介绍,去年停播商业广告,给整个重庆广电集团带来巨大亏损,后期已经到了举步维艰的状态。

今年3月过后,有关领导提出合理合法的商业广告可以正常播出。至7月,重庆卫视已经陆续恢复了一些广告的播出。

对于重庆的市民,最大的变化是广场上不再有组织化地唱红了。

据《京华时报》

## 青海11月份来 发生数起自焚案 将从快从重判处

12月7日下午,青海省委召开常委会议,学习传达中央有关会议精神,研究部署开展反自焚专项斗争。青海省委书记强卫主持会议。

会议指出,11月份以来,青海省发生了数起自焚案件。自焚这种以极端方式结束自己生命的行为,既违背了人类自身繁衍生息的伦理本性,又违背了现代社会尊重生命、热爱生活的文明理念,也违反了藏传佛教的教规教义,是非常愚昧、极其错误的。策划、煽动自焚是将藏传佛教引向邪路,同情、推崇自焚是混淆是非、助纣为虐。在任何国家和地区,以宗教为名煽动他人以自焚等极端方式残害生灵、危害社会都是国家法律所不允许的。我们要从维护人民群众生命财产安全和维护青海省藏区和谐稳定、长治久安的高度,迅速组织开展反自焚专项斗争,坚决依法打击煽动自焚和组织闹事的违法犯罪行为。对已经发生的自焚案件,公安等专门机关要加大案件侦破力度,深挖幕后组织策划者和煽动教唆者,依法从快、从重判处典型案件和首恶分子。

据《青海日报》